

ОТЗЫВ

на диссертацию Бякиной Светланы Игоревны «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности – 5.1.4 Уголовно-правовые науки

Диссертация Бякиной Светланы Игоревны на тему «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях» выполнена на кафедре уголовно-исполнительного права юридического факультета Академии ФСИН России.

Соискатель в 2016 году с отличием окончила юридический факультет ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», по окончании вуза работала в должности инспектора филиалов ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области. В период с 2019 по 2022 гг. Бякина С.И. обучалась в очной адъюнктуре Академии ФСИН России. В настоящее время является преподавателем кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права ФКОУ ВО «Самарский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний».

Тема диссертационного исследования является весьма актуальной, поскольку практика назначения и исполнения наказаний и иных мер уголовно-правового характера, не связанных с изоляцией осужденных от общества, постоянно расширяется. В свою очередь деятельность уголовно-исполнительных инспекций, как основного субъекта исполнения подобных наказаний и мер, направленная на исправление осужденных, по-прежнему является предметом научной полемики.

Научное осмысление правовой регламентации воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, является необходимым как с точки зрения совершенствования правоприменительной деятельности сотрудников уголовно-исполнительных инспекций, так и с позиции восполнения пробелов, присутствующих в современном уголовно-исполнительном законодательстве.

Диссертант поставил целью создание теоретической и практико-

ориентированной концепции, направленной на совершенствование действующего нормативно-правового регулирования в сфере проведения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в УИИ.

Представляется, что поставленная соискателем цель, успешно достигнута в полном объеме.

В рамках работы Бякина С.И. довольно обстоятельно подошла к обозначению основных проблемных аспектов правового регулирования исследуемого средства исправления, показала возможные варианты устранения законодательных пробелов в рамках рассматриваемой тематики, сформулировала ряд принципиально новых предложений, которые нашли отражение в положениях, выносимых на защиту.

Следует отметить, что диссертационное исследование, проведенное соискателем, обладает внутренним единством и логикой изложения материала, содержит обоснованные автором научные выводы и положения, выносимые на защиту, что свидетельствует о личном вкладе диссертанта в науку уголовно-исполнительного права, которые дополняют и развивают теорию применения средств исправления к осужденным, состоящим на учете в уголовно-исполнительных инспекциях.

Диссертант, имея практический опыт работы в уголовно-исполнительной инспекции представила свое видение уголовно-исполнительных аспектов воспитательной работы с осужденными. Важно отметить способность соискателя к аналитическому и творческому мышлению, к решению научно-прикладных проблем в исследуемой сфере, что позволило ей разработать проект приказа Минюста России «Об утверждении Инструкции о порядке организации и проведения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях», который отражает результаты исследования в части понятия и содержания воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в УИИ. В предлагаемой инструкции аккумулированы основные принципы воспитательной работы, выделенные автором на основе исследования международных актов и стандартов, содержатся сведения о субъектах и участниках, приводятся основания для реализации дифференцированного подхода к осужденным, разработки в отношении отдельных категорий индивидуальных программ исправления, предлагается закрепить критерии оценки результатов воспитательной работы.

Результаты ее научной деятельности освещались в научном сообществе и получили отражение в 21 публикации, в том числе в 6 статьях в научных рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также докладывались на научных мероприятиях различного уровня. Внедрение результатов исследования в практическую деятельность ФСИН России и подведомственных ей учреждений, а также в образовательный процесс высших учебных заведений Российской Федерации и Республики Казахстан показало свою эффективность и практическую востребованность.


Таким образом, диссертация Бяжиной Светланы Игоревны на тему «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 Уголовно-правовые науки, соответствует научной специальности и требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

главный научный сотрудник отдела изучения
проблем управления и реформирования
уголовно-исполнительной системы
центра изучения проблем управления и организации
исполнения наказаний в уголовно-исполнительной системе
ФКУ НИИ ФСИН России

доктор юридических наук, доцент

«31» октября 2022 г.

 Ф.В. Грушин

